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Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 11.01.2021 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
- von der Teilnahme an der Bürgermeister-Aus-
schusssitzung der VG-Scheinfeld am 09.12.2020 
 
- von der Teilnahme an der Schulverbandssitzung 
ebenfalls am 09.12.2020 
 
- von der Mitteilung aus dem Büro des Stimmkreis-
abgeordneten Hans Herold über die Gemeinde-
schlüsselzuweisung für 2021. Demnach erhält der 
Markt Markt Taschendorf für das Jahr 2021 eine Ge-
meindeschlüsselzuweisung in Höhe von 415.372,00 
€. Das sind 58.616,00 € mehr als 2020, aber auch 
51.088,00 € weniger als 2019. 
 
- ebenso teilte das Büro des Stimmkreisabgeordne-
ten mit, dass der Markt Markt Taschendorf eine Fi-
nanzzuweisung zum pauschalen Ausgleich von Ge-
werbesteuermindereinnahmen in Höhe von 
30.346,00 € erhält. 
 
- dass die Polizei im 4. Quartal keine Verkehrsmes-
sung vorgenommen hat. 
 
 
 

Projektvorstellung Freiflächen-Photo-
voltaikanlage in Markt Taschendorf 
 
Die Firma Wust, Wind & Sonne aus Markt Erlbach 
stellte dem Gemeinderat ein Projekt mit Bürgerbetei-
ligung vor. Die angedachten Grundstücke dafür lie-
gen in Markt Taschendorf westlich der Kreisstraße 
Markt Taschendorf-Kirchrimbach und südlich der 
Ortsverbindung nach Obertaschendorf. 
 

 
 
 

Kauf eines gebrauchten Feuerwehrautos 
LF 8/6 durch die Feuerwehr Oberstein-
bach 

 
Nach Vorstellung in Wort und Bild durch die Feuer-
wehr Obersteinbach und anschließender Beratung 
stimmt der Gemeinderat dem Kauf eines gebrauch-
ten Feuerwehrautos für 9.500 € zu. 
 
 

Bauantrag – Neubau eines Einfamilien-
wohnhauses mit Doppelgarage in Lach-
heim, Fl-Nr. 424/5 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zu 
 
 

Bauantrag – Neubau eines Einfamilien-
wohnhauses in Markt Taschendorf, Fl-
Nr. 157/4 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zu. 
 
 

Bebauungsplan „Seestraße“, Gemar-
kung Burghaslach, Beteiligung der 
sonstigen Träger öffentlicher Belange 
nach § 4 Abs. 2 BauGB 
 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 

 
Neubau Kläranlage Markt Taschendorf 
 
- Der Marktgemeinderat Markt Taschendorf vergibt 
im Zuge der Ertüchtigung der Kläranlage Oberstein-
bach die Arbeiten zur Bautechnik an den günstigs-
ten von insgesamt 4 Bietern zum Angebotspreis 
von 1.188.008,74 Euro. Das Gebot liegt wenige 
Prozentpunkte über dem kalkulierten Preis der Aus-
schreibung. 
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- Der Marktgemeinderat Markt Taschendorf be-
schloss die Aufhebung der Ausschreibung zu den 
Arbeiten `Pumpwerk Markt Taschendorf`, weil 
durch die erste Ausschreibung kein wirtschaftliches 
Angebot erzielt werden konnte. Das Ingenieurbüro 
wurde beauftragt, das Leistungsverzeichnis zu prü-
fen und die Arbeiten `Pumpwerk Markt Taschen-
dorf` zeitnah erneut auszuschreiben.  
 
 

Die nächste öffentliche Gemeinderats-
sitzung findet voraussichtlich am 
01.02.2021 um 19.30 Uhr in Oberstein-
bach statt. 
 
 
 

Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 

N a c h r u f 

Herrn Lorenz Beihl 

die Bläsergruppe Obersteinbach trauert um ihr 
langjähriges Mitglied Lorenz Beihl.  
Mit Begeisterung zu unserer traditionellen Blasmu-
sik, trat er am 12. Oktober 1980 unserem Verein 
bei. 
Er begleitete uns 40 Jahre als Zuhörer und  
Förderer. 
Wir danken Herrn Lorenz Beihl für seine Treue, die 
er unserem Verein bis zu seinem Tode hielt. 
Die Bläsergruppe Obersteinbach wird ihm stets ein 
ehrendes Gedenken bewahren. 
Seinen Familienangehörigen gilt unsere herzliche 
Anteilnahme.  
 
Bläsergruppe Obersteinbach 

 
 
 

BBV-Bildungswerk ONLINE-

Veranstaltungen: 

Da es wegen Corona weiterhin schwierig ist Prä-
senzveranstaltungen zu planen, werden auch wei-
terhin Online-Veranstaltungen angeboten. 
 
Am Mittwoch, 03. Februar 2021, um 10:00 Uhr, 
geht Bernd Böhm vom BayernLab NEA zum 
Thema „Souverän im Netz“ mit uns online. 
Der sichere Umgang mit digitalen Medien wird 
immer wichtiger. Schwerpunkt des Vortrags ist 
das Aufzeigen von möglichen Gefahren, die die 
tägliche Nutzung von Computer, Smartphone 
und Co mit sich bringen und von denen jeder 
Nutzer betroffen sein kann. Wir erklären leicht 
verständlich, wie digitale Angriffe funktionieren 

und wie Sie sich davor schützen können. 
Schwachstelle in der Informationssicherheit ist 
nicht immer die Technik, sondern oftmals auch 
der Anwender. In diesem Online-Vortrag erhal-
ten Sie wertvolle Tipps und Tricks, wie Sie sich 
vor Gefahren wie Würmer, Viren und Trojaner 
schützen oder wie Sie sich sichere Passwörter 
merken können. Er werden keine Vorkennt-
nisse benötigt.  

Anmeldung online über https://www.bildung-be-
ratung-bayern.de/?tid=907279 

 

Am Freitag, 12. Februar 2021, um 19:00 Uhr, 
geht Kathrin Siemek zum Thema „Plastik-
freier(er) Haushalt – Müllvermeidung im Alltag“ 
mit uns online. 
Millionen Tonnen an Plastikmüll landen mit unauf-
haltsamem Wachstum in den Ozeanen. Plastikmüll, 
den auch wir hier in Bayern verursachen. Der Kli-
mawandel ist längst spürbar. Das hört sich erschre-
ckend an und man fragt sich, was eine einzelne 
Person dagegen tun kann. Sehr viel, denn zu An-
fang zählt jeder kleine Schritt in ein nachhaltiges 
Leben! In diesem Vortrag erhalten Sie alltagstaugli-
che, umsetzbare und praktische Tipps zur Reduzie-
rung und Vermeidung von (Plastik)müll in der Kü-
che, dem Badezimmer und in anderen Lebensbe-
reichen. Sie erfahren z.B. Wissenswertes zu den 
Themen Upcycling und Selbermachen statt Kaufen. 
Tipps für selbstgemachte Putzmittel und Reiniger 
zum Frühjahrsputz inklusive. 
 
Anmeldung online über: https://www.bildung-be-
ratung-bayern.de/?tid=907289 
 
Die Veranstaltungen sind kostenlos. 
 
Weitere Themen und aktuelle Termine finden unter 
www.bildung-beratung-bayern.de oder auch über 
die BBV-Homepage www.bayerischerbauernver-
band.de. 
 
Sie können sich zur gewünschten Veranstaltung 
online, aber auch telefonisch Tel. 09161/6642-0, 
anmelden und erhalten einige Tage vorher eine E-
Mail mit den entsprechenden Zugangsdaten zur 
Online-Veranstaltung. 
 

An den Online-Veranstaltungen des BBV-
Bildungswerkes können alle interessierten Bür-

gerinnen und Bürger teilnehmen. 
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AELF Uffenheim informiert jetzt auch 

mit Newsletter 

Uffenheim – Das Amt für Ernährung, Landwirt-
schaft und Forsten gibt ab Januar 2021 einen 
Newsletter heraus. Bei Interesse können Sie sich 
ab sofort auf der Homepage unter www.aelf-uf.bay-
ern.de für den Newsletter anmelden. 
Alle Abteilungen des AELF Uffenheim informieren 
über Neuigkeiten in der Förderung, Bildung und Be-
ratung. Der Newsletter erscheint unter dem Namen 
„AELF Uffenheim aktuell“ und wird regelmäßig alle 
drei Monate erscheinen. Er wendet sich an alle 
landwirtschaftlichen Betriebe, private Haushalte, 
private und kommunale Waldbesitzer/-innen, Kom-
munen und an alle Kooperationspartner aus Ver-
bänden und Politik.  
Wenn Sie neugierig auf die erste Ausgabe von 
AELF Uffenheim aktuell geworden sind, melden Sie 
sich einfach auf der Homepage des AELF Uffen-
heim an. 
Falls Sie kein Interesse mehr am Newsletter haben 
sollten, können Sie sich jederzeit am Ende der E-
Mail oder auf der Homepage abmelden.  

 

 
Hinweis für die Redaktion: 
Fotomaterial zu Pressemitteilung „Newsletter“ an-
gefügt. Abdruck honorarfrei. 
 
Bildunterschrift: Bild in der Kopfzeile zum 
Newsletter (Header). 

 

 

Corona-Impfung 

 
wie in den Medien bekannt gegeben wurde, besteht 
für ältere Mitbürger ab 80 Jahren und bestimmte Ri-
sikogruppen die Möglichkeit einer Impfung. Ein Ter-
min ist online oder telefonisch mit dem Gesund-
heitsamt unter 09161-927070 zu vereinbaren. Bitte 
haben Sie dabei Geduld.  
Nach der Terminvergabe benötigen Sie einen 
Anamnesebogen zur Einwilligung der Corona-
schutzimpfung. Sollte keine Möglichkeit bestehen, 
diesen per Internet oder Post zu erhalten, sind wir 
unseren älteren Mitbürgern gerne bei der Beschaf-
fung behilflich. Melden Sie sich dazu bitte zu den 
bekannten Zeiten im Rathaus unter 09552-1309.  


